

衡阳日报

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2023年8月10日 星期四 农历癸卯年六月廿四

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110

广告热线:8247111

今日八版

第18603号

衡阳日报讯(全媒体记者
陈润)8月9日上午,
市委书记刘越高会见到来的
湖南有色金属控股集团有限公司
党委书记、董事长赵志顺一行。
双方聚焦项目推进、产业升级、
绿色发展等方面进行深入交流,
达成高度共识。

刘越高对赵志顺一行的到来表示热烈欢迎。他说,衡阳作为国家区域重点城市和省域中心城市,产业基础雄厚、资源禀赋突出。市委十二届五次全会明确提出大力实施“制造立市、文旅兴城”发展战略,全市制造业正处于战略转型和提质增效的关键时期。湖南有色金属控股集团有限公司多年来作为衡阳有色金属产业发展主力军,为助推衡阳经济社会高质量发展作出了重要贡献。希望双方进一步深化合作,持续优化产业布局,加快推进项目建设,加强绿色低碳技术创新和推广应用,实现有色金属产业转型升级。衡阳将一如既往支持企业在衡发展,打造一流营商环境,全力提供优质高效服务。

赵志顺感谢衡阳市委、市政府对湖南有色金属控股集团有限公司在衡发展的大力支持。他表示,公司将进一步加大在衡投资力度,努力打造智能化、数字化、绿色化有色金属产业链条,做大做强有色金属产业,推动双方实现更深层次共赢发展,为衡阳加快推进区域中心化进程贡献更大力量。

市领导于新凡、黄立、尹培国参加。

深化合作交流

加快项目建设

刘越高会见湖南有色金屬控股集團有限公司党委书记、总经理陈令伟一行

创新合作模式

实现共赢发展

刘越高会见中国人寿财险湖南省分公司党委书记、总经理陈令伟一行

衡阳日报讯(全媒体记者
陈润)8月9日下午,市委书记刘越高会见到来的中国人寿财险湖南省分公司党委书记、总经理陈令伟一行。双方就进一步深化拓展合作、创新合作模式等方面进行了深入交流。

刘越高对陈令伟一行的到来表示热烈欢迎,并简要介绍了衡阳经济社会发展情况。他说,当前衡阳正抢抓机遇,大力实施“制造立市、文旅兴城”发展战略,经济社会发展稳中向好、前景广阔。希望中国人寿财险湖南省分公司充分发挥综合金融优势,在融入和服务地方经济发展方面作出新的探索,在服务制造业、文旅业、“三农”等领域发展方面深化合作,实现互利共赢。衡阳市委、市政府将一如既往支持中国人寿财险湖南省分公司在衡发展,以一流服务为双方合作保驾护航。

陈令伟十分看好衡阳的发展机遇和潜力。他表示,公司将进一步发挥自身优势,继续做强金融主业,在双方原有的良好合作基础上,找到更多合作切入点、发力点,持续开发新的金融产品,推动双方合作结出更加丰硕的成果,为加快推进衡阳区域中心化进程作出新的更大贡献。

市领导于新凡、尹培国参加会见。

高杆上的“盐”值担当

■衡阳日报全媒体记者 周瑞华 通讯员 李青洪 陈瑶

高温下的坚守

时间,就能被高杆烫出水泡来。这不仅是一份工作,更是一份责任,再苦再累,我们也要让喇叭声音传递到千家万户。”陈建华坚定地说。

“‘村村响’应急广播贴近基层、贴近人民群众,能够及时播放权威的国家政策,为我们竹和村森林防火、防溺水、反电诈等一系列的工作提供了有力保障。”竹和村村民张超群说道。

在海拔500米的胜桥镇泉峰冠,一处45米高的调频广播发射塔耸立山巅。运维人员扛起工具,沿着陡峭的山路,披荆斩棘爬到塔下。来不及休息的欧元生立马全副武装地向塔顶进发,瘦小的身躯在炎热的钢架上攀登,步伐沉重而熟练。到达顶部后,他很快就完成了检修保养。对于在运维一线干了30年的欧元生来说,无论是炎炎酷暑,还

是天寒地冻,高空作业是家常便饭,忠诚担当的职业素养早已融入血液。

“我们早上6点多钟就出来了,中午也没休息,为了老百姓能够听好广播,及时地了解到国家和本地的实时动态,再苦再累也值得。”常宁市宽带网络中心运营维护员余国理告诉记者。

“听到这喇叭一叫、歌一唱,我们心里就高兴。无论是在田里做事,还是在家里休息,广播里讲的国家政策,我们都听得清清楚楚。”竹和村村民吴美艳说。

为保障“村村响”能够及时响、优质响,常宁市融媒体中心强化工作动员,加大巡查力度,运维人员顶着烈日、攀爬高杆,穿行不息,及时抢修故障喇叭,让全市11000个“村村响”长响不息,及时把党的政策和应急信息传递到千家万户,助力乡村振兴。

看小朋友玩转“火灾密室”

衡阳消防今日首开“沉浸式”消防知识直播

衡阳日报讯(通讯员 邱泽民
刘振元)在全国首家消防主题的密室逃脱主题馆,学生们在模拟火灾现场层层闯关,完成任务后获得蓝色能量,最终击败黑魔法、救出“人质”……8月10日下午3时30分,市消防救援支队将首开“沉浸式”消防知识直播活动,变“你说我听”的“说教式”科普为“实景体验”的“参与式”科普,敬请广大网友准时收看。

此次直播以寓教于乐的方式,针对暑期火灾高发、溺水频发等特点,科普消防安全、防溺水及汛期安全等知识。直播主题为“专‘暑’保护,安全‘夏’”,分为智勇大冲关和防溺水及汛期安全科普两个部分。

智勇大冲关将在衡南县消防沉浸式体验馆进行。这是全国首家消防主题的密室逃脱主题馆,由家庭生活模拟区域、公共场所密集区域、紧急疏散指引区域、消防知识问答区域四个部分组成,采用科技手段模拟火灾、烟雾等多重效果,让参与者沉浸式学

习火灾逃生自救知识,同时还原火灾现场,实操使用灭火器扑救,真正实现了“防、逃、灭、救”全方位科普教育。

智勇大冲关以解救“蓝潇潇”“雁飞飞”(衡阳消防IP形象)为主线,将邀请两名中小学生,在七个场景中层层闯关,通过完成NPC指定任务获取拼图碎片,完成拼图后获得蓝色能量,才能击败黑魔法,解救“蓝潇潇”“雁飞飞”。在闯关环节中,“蓝朋友”还将穿插讲解科普用火用电、燃气安全、儿童消防安全等知识,同时解答直播间网友们的提问。

此外,防溺水及汛期安全科普将在游泳馆进行,消防员将现场演示如何预防溺水、溺水时自救与他救方法等知识。

据悉,此次活动将通过中国消防、人民网、新华社快看、湖南消防等平台同步直播,以期实现覆盖影响面最大化。此次直播将有效帮助受众了解消防安全、防溺水及汛期安全等知识,在这个暑期护航广大群众生命财产安全。

近年来,石鼓区文旅融合,跑出高质量发展“加速度”,密钥何在?

用文化丰富旅游内涵 以旅游带动文化传播

■衡阳日报全媒体记者 唐翔 通讯员 李文恋 程曦

石鼓之美,美在景色,亦美在文化。

中国四大书院之一石鼓书院,千年书声回荡楚天;西湖莲花,夏日绽放白如堆雪;朱陵洞,千篇诗作采斐然;青草酒家,人声鼎沸情韵悠悠……

近年来,石鼓区立足区位优势和资源禀赋,紧紧抓住承办湖南第三届旅发大会重大机遇,坚持全域旅游发展理念,以“旅游+”的产业融合思路,充分发挥文化铸魂、文化赋能作用,用文化丰富旅游内涵、提升旅游品位,用旅游带动文化传播、推动文化繁荣,推动区域经济社会高质量发展。

高位推动,激活文旅融合动力之源

6月9日,全市落实“制造立市、文旅兴城”战略文旅产业发展大会召开。会议要求精心筹办第三届湖南旅游发展大会,全面厘清“文旅兴城”思路,构建以南岳为龙头、以市区为中心的环南岳衡山旅游经济圈,做好“古色”“红色”“绿色”和“夜色”文章,在彰显特色优势、打造旅游精品上求突破。

“文旅兴城”的号角已然吹响,这也与石鼓区打造“宜居宜业宜创宜游”的城市品牌形象不谋而合。“搭乘第三届湖南旅游发展大会东风,进一步加大抓文旅融合的力度,加快将石鼓区的资源优势转化为产业优势和发展优势。”石鼓区主要负责人思路清晰、态度明确。

记者了解到,近年来石鼓区委、区政府紧紧围绕“文旅+”主线,精心谋篇布局,把文旅产业作为后发超车、转型升级、富民兴区的战略举措和经济发展新动能来厚植培育。该区全力构建“一圈一带一环”区域发展格局,打造蒸水以南现代都市消费核心商圈、蒸水以北至北三环产城融合城市经济带、角山至黄沙湾乡村旅游产业集聚发展环线。该区大力实施城市更新行动,实施乡村振兴战略,推进城乡融合发展。同时,该区厚植最美生态底色,建设宜游新石鼓,主动融入南岳核心旅游区和城市中心休闲区,整合区域优质资源,提升生态环境质量,加快打造特色明显、层次清晰、辐射较广的文化旅游生态圈,积极创建省级全域旅游示范区。

培育业态,构筑文旅融合强大支撑

文化是内涵,旅游是形体、项目是基础,只有融合发展,才能相得益彰。石鼓区坚持“宜融则融,能融尽融”的原则,找准文旅融合最大公约数、最佳连接点,以文化为主线进行产业重构,以新业态项目为载体实施多产融合,大力改善旅游景区景点水、电、路等基础条件,一大批烙刻着石鼓特色的文旅项目建设如火如荼。

石鼓区政府负责人向记者介绍,石鼓区早在2020年就提出了以构建“2+4”产业体系为主的

“锦绣新石鼓”战略,文旅康养产业便是两大支柱产业之一。

石鼓区把旅游产业作为助推县域经济转型发展的着力点,特色景区声名鹊起,经济效益节节攀升。位于角山的香樟苑,内部打造的湖湘农耕文化长廊、乡村大舞台、愉悦农业休闲体验区及徒步自行车道等已成为游客喜爱的休闲项目,独具角山乡村旅游鲜明特性,吸引了一波又一波游客慕名而来;黄沙湾街道的兆祥四季果园,蓝莓、蜜橘、桃型李等小众水果目不暇接,游客不仅四季有水果可采摘,还可赏田园风光、采鲜果蔬、尝农家菜品……

值得一提的是时下“火出圈”的华侨城玛雅海滩水公园,作为衡阳华侨城文旅度假区首个文旅项目,这里有15台套王牌趣浪设备、30多处人文景观、30个以上水上休闲娱乐项目,园区游玩项目创下多个“华中之最”。

塑造品牌,放大文旅融合叠加效应

文与旅相伴,旅因文而兴。近年来,石鼓区坚持以品牌建设为导向,把文化作为旅游的灵魂,深入挖掘文化资源、提炼文化元素、开发文旅产品,“文化+生态+旅游”相融相盛,“吃住行游购娱”产业链不断延伸,旅游业逐渐成为石鼓区“绿色发展”的支撑产业。

作为文旅融合的代表——华侨城来雁新城项目,其湖南华侨城创想广场项目规划定位为城市公共休闲广场及园林绿地广场,兼顾城市艺术文化多功能展示,于2020年1月竣工并对外开放;2020年按照“原形制、原材料、原结构、原工艺”完成了有400年历史的来雁塔修缮,恢复来雁塔原貌致礼衡阳城市文化。另外,沿湘江打造了雕塑艺术公园、工业艺术公园;文化旅游度假区项目一期玛雅海滩水公园已于去年热力开业,成为衡阳文化旅游新地标。

石鼓区农旅投与石鼓区内外颇具影响力的企业结为战略合作关系,特色挖掘设计,将肉类、糕点、蔬菜、水果等几十种农产品进行“脱胎换骨”式升级,打造了“石鼓一品”品牌,实现农业企业和农旅投实现经济效益和社会效益上的“双赢”。

记者了解到,为积极将全区文旅产业和文旅项目融入到第三届湖南旅游发展大会中,石鼓区还将策划包装项目37个、总投资186.57亿元,其中重点项目19个,拟对接省直部门争资项目达21个。

县域高质量发展



·记者在一线·

常培养,巧布置,衡阳悄然变身花园城市,家门前有看不完的风景——

四季姹紫嫣红 “醉”美在雁城

■文/图 衡阳日报全媒体记者 胡亚华



鲜花“绣拼”而成的缤纷多彩“锦缎”。

火热的盛夏,雁城满眼姹紫嫣红,每一朵鲜花正沐浴着骄阳,发力绽放,花开成海、肆意烂漫。高架路桥与人行天桥上,花团锦簇如瀑布,城市天空充满浪漫气息。一年四季,最美不过那一场花的盛宴。

8月9日上午,在衡阳大道万达广场路段,记者看到,“花卉走廊”里千日红紫红色的圆球密密麻麻、燃情绽放,与花姿柔美的夏堇组成一幅绚丽多彩的夏日画卷,给人以奔放、热烈的感受,为城市增添了活力和风采。幸福路居民李大伯驻足眺望不远处连片花海,兴奋地告诉记者,衡阳成了一座花园城市,一年四季鲜花常开、缤纷美丽,家门前有看不完的风景。

近年来,我市按照“高起点规划、高质量建设、高水平管理”的原则,抓重点、增绿量、出精品,大力践行生态文明理念,扎实推进城市园林绿化建设。目前,我市的城市形象、生态建设、人居环境得到了明显改善,为市民群众打造了宜居宜业的生活环境。

巧手“绣”花海 城市“披”彩妆?

为了增添城市园林景观,提升城市绿化景观品位,我市扎实推进城区公共绿地美化彩化项目,大力开展城市公共绿地美化彩化工作,对车站、广场、游园、交通匝道以及城市道路节点等城市形象窗口实施美化彩化工程。

绿中求美,我市充分利用植物的花、叶、果在不同季节的色彩和形态,着力营造整体色彩和谐悦目、花景突出、见花率高的观花赏景效果,美化城市形象窗口环境,提升城市“颜值”。目前,全市共引进73个品种的花草彩叶植物,实施增花添彩工程,共增添美化彩化面积13.3万平方米。

倾力“披彩戴花” 扮美“空中花园”

我市大力推进立体绿化专项工程建设,着力发展立体绿化,补绿扩绿,拓展城市绿色空间,进一步美化城市景观。

我市制定了《衡阳市中心城区推广立体绿化实施办法》,综合利用城市空间资源,节约绿化用地。近年来,通过采用生长迅速、适应性强的花灌木及彩叶藤蔓植物,有机组合搭配,我市绣织出了一扇扇“花墙”、一道道“绿景”。全市对城市各主要街道、重要节点、大型公共建筑物、视野范围内的挡墙、边坡、桥梁等实施立体绿化,基本实现了立交桥、人行天桥以及具备条件的挡墙、边坡、临街大型公共建筑物“披彩戴花”,形成具有地方特色风貌的立体绿化都市景观。

统计显示,我市在城区内设置各类花箱3.96万个,建设花墙6700平方米,栽种苗木141万余株,立体绿化覆盖面积达到30万平方米以上。

加强居住区绿化建设 全力创建园林式单位(小区)

近年来,我市加强居住区绿化建设,大力推进园林式单位(小区)创建。我市研究制定《园林式单位(小区)评选办法》,通过政策引领、技术指导等手段,帮助有绿化基础和绿化自主意识强的企业或机构创建园林式单位(小区)。截至目前,全市共创建省级园林式单位(小区)63个、市级园林式单位(小区)304个。

市城管执法局相关负责人表示,将着力统筹点、线、面,全域推进绿化美化提质增效,营造色彩多样的魅力绿美空间;普及绿色发展科学知识,倡导爱护生态、崇尚自然、绿色消费的生产生活方式,持续提升绿美衡阳生态质量水平,构建绿美衡阳生态建设新格局,不断满足市民群众日益增长的优美生态环境需要。

创建全国文明城市